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Proteste gegen und Übergriffe auf Flüchtlingsunterkünfte im dritten Quartal 2025

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Rassistische Hetze gegen Geflüchtete und Asylsuchende sind seit Jahren ein 
zentrales Thema der extremen Rechten. Immer wieder versuchen diese, Res-
sentiments und Vorurteile gegen Geflüchtete zu schüren, Proteste gegen ge-
plante Unterkünfte zu initiieren oder vorhandene Proteste in ihrem Sinne zu 
instrumentalisieren. Die extreme Rechte knüpft damit an vorhandene rassisti-
sche Einstellungen in Teilen der Bevölkerung an, wie sie u. a. in der Langzeit-
studie Deutsche Zustände (Heitmeyer u. a.) nachgewiesen wurden.

Bürgerproteste gegen die Einrichtung von Flüchtlingsunterkünften oder gegen 
die Belegung der Unterkünfte mit Geflüchteten werden von neofaschistischen 
oder rechtspopulistischen Zusammenschlüssen und Parteien zum Teil selbst 
initiiert und koordiniert, zum Teil versuchen sie sich an bereits bestehende 
Bürgerinitiativen anzuschließen. Ziel ist es, sich so den Bürgerinnen und Bür-
gern als Vertreter der vermeintlich wahren Volksinteressen zu empfehlen.

Auch außerhalb der Unterkünfte sind Geflüchtete massiven Bedrohungen und 
auch Gewalt ausgesetzt.

V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Im Rahmen der Beantwortung dieser Kleinen Anfrage können nur Angaben zu 
solchen Versammlungen und Organisatoren gemacht werden, die dem gesetzli-
chen Beobachtungsauftrag des Bundesamtes für Verfassungsschutz (BfV) un-
terliegen. Dies ist insbesondere dann nicht der Fall, soweit es sich um nichtext-
remistische Versammlungen handelt, an denen sich Rechtsextremisten lediglich 
in geringer Zahl und ohne prägenden Einfluss auf das Demonstrationsgesche-
hen beteiligt haben. Bei Versammlungen, die von einer als Verdachtsfall einge-
stuften Organisation angemeldet wurden oder unter deren (prägender) Beteili-
gung stattfanden, erfolgt eine Nennung nur nach einer Prüfung des Extremis-
musgehalts der jeweiligen/einzelnen Veranstaltung und der übrigen Umstände 
des Einzelfalls, da noch nicht zur Gewissheit verdichtete tatsächliche Anhalts-
punkte für eine extremistische Bestrebung vorliegen.

Die Antwort wurde namens der Bundesregierung mit Schreiben des Bundesministeriums des Innern
vom 3. November 2025 übermittelt.
Die Drucksache enthält zusätzlich – in kleinerer Schrifttype – den Fragetext.



Bei den genannten Versammlungen handelt es sich überdies um solche, denen 
in der Regel eine überregionale und/oder nennenswerte Teilnehmermobilisie-
rung zugrunde lag. Informationsstände, Flugblattverteilaktionen oder sonstige 
lokale öffentliche (Kleinst-) Veranstaltungen, die zumeist keinen überregiona-
len Bezug aufweisen, werden nicht aufgelistet. Hinsichtlich der Teilnehmerzahl 
wird darauf hingewiesen, dass die Anzahl der an den Veranstaltungen teilneh-
menden Extremisten von der in der Tabelle aufgeführten Gesamtzahl der Teil-
nehmenden abweichen kann.
Darüber hinaus erfasst das Bundeskriminalamt (BKA) im Rahmen des Krimi-
nalpolizeilichen Meldedienstes in Fällen Politisch motivierter Kriminalität 
(KPMD-PMK) Straftaten im Kontext mit demonstrativen Ereignissen mit Be-
zug zur Unterbringung von Asylbewerbern. Diese müssen nicht deckungsgleich 
mit den vom BfV erfassten Versammlungen sein oder sich zwingend auf diese 
beziehen.
Die PMK-Zahlen des laufenden Jahres haben vorläufigen Charakter. Sie sind 
durch Nach- und Änderungsmeldungen noch teils erheblichen Veränderungen 
unterworfen.

 1. An welchen Orten hat es nach Kenntnis der Bundesregierung im dritten 
Quartal 2025 Proteste gegen die Unterbringung von Geflüchteten vor ge-
planten oder schon bestehenden Flüchtlingsunterkünften sowie vor Woh-
nungen, in denen Geflüchtete untergebracht werden, gegeben (bitte nach 
Bundesländern, Orten und Datum auflisten sowie Anzahl der Teilneh-
mer, auch wenn diese geringer als 20 ist, auflisten)?

 2. In welchen der in Frage 1 genannten Fälle geht die Bundesregierung da-
von aus, dass die Proteste maßgeblich von Parteien der extremen Rech-
ten bzw. von Kameradschaften oder anderen rechtsextremen Organisatio-
nen (bitte angeben, um welche es sich handelte) initiiert und gesteuert 
wurden?

 3. An welchen Orten haben sich welche Parteien der extremen Rechten, 
eine ihrer Unterorganisationen oder andere rechtsextreme oder rechtspo-
pulistische Gruppierung (welche?) im dritten Quartal 2025 an Protesten 
gegen geplante oder vorhandene Flüchtlingsunterkünfte beteiligt (bitte 
jeweils unter Angabe von Ort und Datum darstellen)?

Die Fragen 1 bis 3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.
Der Bundesregierung sind im dritten Quartal 2025 die nachfolgend tabellarisch 
aufgelisteten, von Rechtsextremisten durchgeführten oder von Rechtsextremis-
ten dominierten Kundgebungen im Sinne der Fragestellung bekannt geworden. 
Hierbei handelt es sich um Kundgebungen, denen in der Regel eine überregio-
nale und/oder nennenswerte Teilnehmermobilisierung zugrunde lag. Informa-
tionsstände, Flugblattverteilaktionen oder sonstige lokale öffentliche 
(Kleinst-)Veranstaltungen, die zumeist keinen überregionalen Bezug aufweisen, 
werden nicht aufgelistet.
Hinsichtlich der Teilnehmerzahl wird darauf hingewiesen, dass die Anzahl der 
an den Veranstaltungen teilnehmenden Rechtsextremisten von der in der Ta-
belle aufgeführten Gesamtzahl der Teilnehmenden abweichen kann, es handelt 
es sich daher um circa-Angaben. Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung ver-
wiesen.
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Datum Land Ort Veranstalter Motto Teilnehmer
07.07.2025 SN Eilenburg Partei Freie 

Sachsen
„Kein Asylheim am Schanzenberg! Ab-
stimmen, bis das Ergebnis passt? Keine 
Demokratiesimulation im Eilenburger 
Stadtrat!“

n.b.

04.09.2025 SN Hartha Partei Freie 
Sachsen

„Nein zum Heim in Hartha – M.B. fährt 
das Sachsenmobil vor das Rathaus!“

30

12.09.2025 SN Hartha Partei Freie 
Sachsen

„Nein zum Heim, Hartha wehrt sich!“ 180

26.09.2025 SN Hartha Partei Freie 
Sachsen

„Nein zum Heim, Hartha wehrt sich! – mit 
M.B. und seinen lustigen Freunden!“

70

 4. An welchen Orten hat es nach Kenntnis der Bundesregierung im dritten 
Quartal 2025 Proteste im Zusammenhang mit dem Thema Zuwanderung 
bzw. Asyl gegeben und an welchen dieser Proteste waren welche Organi-
sationen der extremen Rechten beteiligt (bitte nach Bundesländern, Orten 
und Datum auflisten sowie Anzahl der Teilnehmenden, auch wenn diese 
geringer als 20 ist, auflisten)?

Der Bundesregierung sind im dritten Quartal 2025 die nachfolgend tabellarisch 
aufgelisteten, von Rechtsextremisten durchgeführten oder von Rechtsextremis-
ten dominierten Kundgebungen im Sinne der Fragestellung bekannt geworden. 
Hierbei handelt es sich um Kundgebungen, denen in der Regel eine überregio-
nale und/oder nennenswerte Teilnehmermobilisierung zugrunde lag. Informa-
tionsstände, Flugblattverteilaktionen oder sonstige lokale öffentliche 
(Kleinst-)Veranstaltungen, die zumeist keinen überregionalen Bezug aufweisen, 
werden nicht aufgelistet. Hinsichtlich der Teilnehmerzahl wird darauf hinge-
wiesen, dass die Anzahl der an den Veranstaltungen teilnehmenden Rechts-
extremisten von der in der Tabelle aufgeführten Gesamtzahl der Teilnehmenden 
abweichen kann, es handelt es sich daher um circa-Angaben.

Datum Land Ort Veranstalter Zuordnung Motto Teilnehmer
04.07.2025 SN Chemnitz Freie Sachsen Partei „Die Remigrationshaupt-

stadt begrüßt Martin Sell-
ner“

60

08.07.2025 SN Dresden Freie Sachsen Partei „Remigration JETZT! 
Sachsen wird zur NoGO 
Area für kriminelle Mi-
granten!“

350

19.07.2025 BR Berlin Deutsche Patrio-
ten Voran

Neonazismus „Härter Strafen für Kin-
derschänden - gegen den 
Bevölkerungsaustausch - 
sofortige Remigration 
für illegale/kriminelle Ein-
wanderer“

20

11.08.2025 SN Zwickau Freie Sachsen Partei „Zwickau Stadt des Frie-
dens“

n.b.

30.08.2025 SL Völklin-
gen

Kameradschaft 
Rheinhessen

Neonazismus „Auf die Straße! Gegen 
Ausländergewalt!“

n.b.

08.09.2025 SN Chemnitz Freie Sachsen Partei „Merkel muss weg! 
Chemnitz hat nicht verges-
sen!“

110
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 5. Zu wie vielen Straftaten kam es nach Kenntnis der Bundesregierung im 
Zusammenhang mit diesen Protesten, und wie viele davon fallen nach 
Einschätzung der Sicherheitsbehörden in den Bereich der Politisch moti-
vierten Kriminalität (bitte jeweils unter Angabe von Phänomenbereich, 
Tatort, Tatdatum und Deliktgruppen auflisten)?

Tatzeit: 3. Quartal 2025, Unterthemenfeld: Unterbringung von Asylbewerbern, 
Demo: ja, Stichtag: 30. September 2025

Tatzeit Tatort Bundesland
Kürzel

Delikt Beschreibung Phänomenbereich

24.07.2025 Grevesmühlen MV Beleidigung § 185 Strafgesetzbuch 
(StGB)

Sonstige Zuordnung

Im Themenfeld „Ausländer-/Asylthematik“ wurden der Bundesregierung im 
dritten Quartal 2025 vier Fälle in Zusammenhang mit Demonstrationen gemel-
det.
Tatzeit: 3. Quartal 2025, Oberthemenfeld: Ausländer-/Asylthematik, Demo: ja, 
Stichtag: 30. September 2025

Lfd. 
Nr. Tatzeit Tatort Bundesland 

Kürzel Delikt Beschreibung Phänomenbe-
reich

1 02.07.2025 Bad Sulza TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts
2 04.07.2025 Schwedt BB Verstoß gegen das Versammlungsgesetz 

(VersG)
Rechts

3 11.07.2025 Köln NW Beleidigung § 185 StGB Rechts
4 29.07.2025 Potsdam BB Beleidigung § 185 StGB Sonstige Zuord-

nung

 6. Zu wie vielen Überfällen, Anschlägen, Sachbeschädigungen, tätlichen 
Angriffen auf

a) Flüchtlingsunterkünfte oder von Geflüchteten bewohnte Wohnungen,

b) geplante bzw. im Bau befindliche Flüchtlingsunterkünfte,

c) Geflüchtete bzw. Asylsuchende außerhalb ihrer Unterkunft oder de-
zentralen Wohnungen,

d) Einrichtungen, die sich unmittelbar für die Belange von Geflüchteten 
bzw. Asylsuchenden einsetzen,

kam es nach Kenntnis der Bundesregierung im dritten Quartal 2025 
(bitte die Fragenkomplexe a bis d getrennt aufführen und nach Datum, 
Anzahl der Betroffenen, Anzahl der verletzten Geflüchteten und Her-
kunftsland der Betroffenen auflisten)?

 7. Wie verteilen sich die Taten auf die Bundesländer?

 8. Wie viele davon fallen nach Einschätzung der Sicherheitsbehörden in 
welche Phänomenbereiche der Politisch motivierten Kriminalität, und zu 
welchen der in Frage 6a bis 6d aufgeführten Vorfälle gab es eine Presse-
mitteilung seitens der Ermittlungsbehörden?

 9. Bei wie vielen der in den Fragen 6a bis 6d erfragten Taten handelt es sich 
um Gewaltdelikte (bitte die Zahlen jeweils zu den Fragen 6a bis 6d nen-
nen)?
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10. Welche Delikte wurden in den in Frage 6 erfragten Fällen im dritten 
Quartal 2025 begangen (bitte möglichst genau pro Einzelfall aufführen, 
was geschehen ist, und verwendete Waffen oder Gegenstände bzw. direk-
te körperliche Tätlichkeiten oder verbale Bedrohungen angeben)?

Die Fragen 6 bis 10 werden gemeinsam beantwortet.
Eine Differenzierung zwischen bereits bewohnten und im Bau befindlichen 
Einrichtungen für Geflüchtete kann über den KPMD-PMK nicht getroffen wer-
den.
Zum Stichtag 30. September 2025 liegen der Bundesregierung für das dritte 
Quartal 2025 Erkenntnisse zu insgesamt zu 22 politisch motivierten Delikten 
vor, bei denen die Unterkunft selbst Tatort oder direktes Angriffsziel war. Es 
handelt sich bei keinem der Fälle um Gewaltdelikte.
Zum Stichtag 30. September 2025 liegen der Bundesregierung für das dritte 
Quartal 2025 Erkenntnisse zu 198 politisch motivierten Straftaten vor, die sich 
gegen Asylbewerber/Flüchtlinge außerhalb von Asylunterkünften richten. Bei 
56 dieser Straftaten handelt es sich um Gewaltdelikte.
Eine phänomenologische Aufschlüsselung ist der Anlage 1 zu entnehmen.*
Übergriffe gegen Einrichtungen, die sich unmittelbar für die Belange von Ge-
flüchteten bzw. Asylsuchenden einsetzen, werden nicht in einer eigenständigen 
Kategorie im KPMD-PMK erfasst. Daher werden die nachfolgenden Zahlen 
von Straftaten gegen Hilfsorganisationen und/oder Ehrenamtliche/freiwillige 
Helfer im Themenzusammenhang „Ausländer-/Asylthematik“ genannt.
Zum Stichtag 30. September 2025 liegt der Bundesregierung für das dritte 
Quartal 2025 kein Fall mit dem Angriffsziel „Ehrenamtlicher/freiwilliger Hel-
fer“ vor.
Im dritten Quartal 2025 wurde der Bundesregierung kein Fall im Kontext 
„Ausländer-/Asylthematik“ mit dem Angriffsziel „Hilfsorganisation“ gemeldet.

11. Welche Angaben kann die Bundesregierung jeweils zur Zahl der dabei 
verletzten Personen sowie zur Art der Verletzung machen (bitte für die 
Einzelfälle in der zu Frage 6 gelieferten Tabelle ausführen)?

12. Wie häufig wurden Kinder Opfer solcher in Frage 6 aufgeführten Angrif-
fe?

Die Fragen 11 und 12 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam 
beantwortet. Unter Bezugnahme auf die Antwort zu den Fragen 6a und 6b wur-
de bei den 22 im dritten Quartal 2025 gemeldeten Fällen mit dem Angriffsziel 
„Asylunterkunft“ keine verletzten Personen gemeldet.
Unter Bezugnahme auf die Antwort zu der Frage 6c wurden bei den 198 im 
dritten Quartal 2025 gemeldeten Fällen mit dem Angriffsziel „Asylbewerber/
Flüchtling“ ohne das Angriffsziel „Asylunterkunft“ 21 verletzte Person gemel-
det, davon vier verletzte Kinder.
Opfer, Tatzeit: Drittes Quartal 2025, Unterangriffsziel Asylbewerber/Flüchtling 
ohne Oberangriffsziel Asylunterkunft, Stichtag: 30. September 2025

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2516 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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Bundesland 
Kürzel Kinder Jugend-

liche m
Jugend-
liche w

Jugend-
liche d

Erwachse-
ne m

Erwachse-
ne w

Erwachse-
ne d Summe

BB 1 1 0 0 1 0 0 3
BE 0 0 0 0 0 0 0 0
BW 1 0 0 0 1 1 0 3
BY 1 0 0 0 0 0 0 1
HB 0 0 0 0 0 0 0 0
HE 0 0 0 0 1 0 0 1
HH 0 0 0 0 0 0 0 0
MV 0 0 1 0 3 0 0 4
NI 0 0 1 0 0 0 0 1
NW 0 0 0 0 0 0 0 0
RP 0 0 0 0 1 1 0 2
SH 0 0 0 0 0 0 0 0
SL 0 0 0 0 0 0 0 0
SN 0 0 0 0 2 2 0 4
ST 1 0 0 0 0 0 0 1
TH 0 0 0 0 1 0 0 1
Gesamtsum-
me

4 1 2 0 10 4 0 21

Unter Bezugnahme auf die Antwort zur Frage 6d wurden im dritten Quartal 
2025 im Kontext „Ausländer-/Asylthematik“ mit dem Angriffsziel „Ehrenamt-
licher/freiwilliger Helfer“ keine Fälle verzeichnet. Mit dem Angriffsziel „Hilfs-
organisation“ wurden im dritten Quartal ebenfalls keine Fälle verzeichnet.

13. Welche Angaben kann die Bundesregierung jeweils zur Zahl der beteilig-
ten mutmaßlichen Täterinnen und Täter der einzelnen Fälle und zu deren 
politischem Hintergrund machen (bitte in der zu Frage 6 gelieferten Ta-
belle mit Angabe des Tatdatums, Tatorts, Delikts, der Anzahl der Ermitt-
lungsverfahren, des politischen Hintergrunds der Täterinnen und Täter 
aufschlüsseln)?

14. Zu welchen konkreten in Frage 6 erfragten Taten konnten mutmaßliche 
Täter bzw. Täterinnen ermittelt werden, und zu wie vielen dieser mut-
maßlichen Täterinnen und Täter liegen welche Vorerkenntnisse im Sinne 
der Politisch motivierten Kriminalität vor?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 13 und 14 gemeinsam 
beantwortet. Unter Bezugnahme auf die Antwort zu den Fragen 6a und 6b wur-
den von 22 im dritten Quartal 2025 gemeldeten Fällen mit dem Angriffsziel 
„Asylunterkunft“ in sechs Fällen insgesamt sechs Tatverdächtige festgestellt.
Unter Bezugnahme auf die Antwort zu der Frage 6c wurden im dritten Quartal 
2025 in 198 gemeldeten Fällen mit dem Angriffsziel „Asylbewerber/Flücht-
ling“ ohne das Angriffsziel „Asylunterkunft“ in insgesamt 127 Fällen 151 er-
mittelte Tatverdächtige gemeldet. Auf Anlage 1 wird verwiesen.* Die Aufstel-
lung zu Vorerkenntnissen zu Tätern ist der folgenden Tabelle zu entnehmen.
Tatverdächtige - Vorerkenntnisse, Tatzeit: Drittes Quartal 2025, Oberangriffs-
ziel Asylunterkunft, Stichtag: 30. September 2025

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2516 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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Bundesland Kür-
zel PMK allgemein PMK und allgemein ohne Summe

BB 0 0 0 0 0
BE 0 0 0 0 0
BW 0 0 0 0 0
BY 0 0 1 0 1
HB 0 0 0 0 0
HE 0 0 0 0 0
HH 0 0 0 0 0
MV 0 0 4 1 5
NI 0 0 0 0 0
NW 0 0 0 0 0
RP 0 0 0 0 0
SH 0 0 0 0 0
SL 0 0 0 0 0
SN 0 0 0 0 0
ST 0 0 0 0 0
TH 0 0 0 0 0
Gesamtsumme 0 0 5 1 6

Unter Bezugnahme auf die Antwort zu der Frage 6d wurden im dritten Quartal 
2025 im Kontext „Ausländer-/Asylthematik“ mit dem Angriffsziel „Ehrenamt-
licher/freiwilliger Helfer“ keine Tatverdächtigen ermittelt. Mit dem Angriffs-
ziel “Hilfsorganisation“ wurden im fraglichen Zeitraum ebenfalls keine Tatver-
dächtigen festgestellt.

15. Mit welchen der aufgeführten Fälle hat sich das Gemeinsame Extremis-
mus- und Terrorismusabwehrzentrum (GETZ) befasst (bitte konkrete 
Fälle unter Angabe von Tatdatum, Tatort und Delikt benennen)?

Eine Beantwortung im Sinne der Fragestellung kann nicht erfolgen, da eine 
entsprechende Kategorisierung nicht automatisiert zu generieren ist. Im 
KPMD-PMK wird eine etwaige Erörterung im GETZ nicht erfasst.

16. Mit welchen der aufgeführten Fälle hat sich das Referat Rechtsextremis-
mus beim Generalbundesanwalt (GBA) befasst, und zu welchen Ergeb-
nissen hat die Befassung beim GBA geführt?

Zur grundsätzlichen Vorgehensweise des Generalbundesanwalts beim Bundes-
gerichtshof (GBA) bei der Prüfung seiner Zuständigkeit in den genannten Fäl-
len wird auf die Antwort der Bundesregierung zu Frage 12 der Kleinen Anfrage 
der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 18/6559 verwiesen. Er-
mittlungsverfahren zu im dritten Quartal 2025 verübten Straftaten hat der GBA 
in diesem Zusammenhang nicht eingeleitet oder übernommen, da es am Vor-
liegen der erforderlichen Katalogtaten oder der besonderen Staatsschutzqualität 
der Taten fehlte (§ 120 Absatz 2 Satz 1 Nummer 3 des Gerichtsverfassungsge-
setzes).
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17. Hat es zu den in den Fragen 1 bis 16 erfragten Sachverhalten Nachmel-
dungen für das zweite Quartal 2025 gegeben, und welche Nachmeldun-
gen hat es im Einzelnen gegeben (bitte die Angaben nach Quartalen auf-
schlüsseln und zusätzlich auch nach konkreten Einzelfällen aufführen)?

Im Rahmen von Nachmeldungen werden im KPMD-PMK nicht nur Einzel-
sachverhalte, sondern auch Änderungen bereits gemeldeter Sachverhalte einge-
pflegt. Eine gesonderte Auflistung sämtlicher Nachträge ist somit nicht zielfüh-
rend. Aus diesem Grund werden die für das zweite Quartal 2025 im Sinne der 
Anfrage erfassten Sachverhalte erneut dargestellt. Diese sind der Anlage 2 zu 
entnehmen.*
In Bezug zu Frage 5:
Für das zweite Quartal 2025 liegen der Bundesregierung zum Stichtag 30. Sep-
tember 2025 keine Erkenntnisse zu Straftaten vor, die im Zusammenhang mit 
demonstrativen Ereignissen und dem Thema „Unterbringung von Asylbewer-
bern“ stehen.
Im Themenfeld „Ausländer-/Asylthematik“ wurden der Bundesregierung im 
zweiten Quartal 2025 insgesamt vier Fälle im Zusammenhang mit Demonstrati-
onen gemeldet.
In Bezug zu den Fragen 6a, 6b, 7, 8, 9 und 10:
Eine Differenzierung zwischen bereits bewohnten und im Bau befindlichen 
Einrichtungen für Geflüchtete kann über den KPMD-PMK nicht getroffen wer-
den. Daher werden die Fragen Nr. 6a und 6b, 7, 8, 9 und 10 gemeinsam beant-
wortet.
Im zweiten Quartal 2025 wurden der Bundesregierung zum Stichtag 30. Sep-
tember 2025 insgesamt 40 Fälle mit dem Angriffsziel „Asylunterkunft“ gemel-
det. Davon stellen fünf Taten Gewaltdelikte dar.
In Bezug zu den Fragen 6c und 7, 8, 9 und 10:
Im zweiten Quartal 2025 wurden der Bundesregierung zum Stichtag 30. Sep-
tember 2025 insgesamt 384 Fälle mit dem Angriffsziel „Asylbewerber/Flücht-
ling“, ohne das Angriffsziel „Asylunterkunft“, gemeldet. Hierunter fallen 63 
Gewaltdelikte.
In Bezug zu den Fragen 6d und 7, 8, 9, und 10:
Zum Stichtag 30. September 2025 liegen der Bundesregierung für das zweite 
Quartal 2025 keine Erkenntnisse zu Straftaten gegen „Ehrenamtliche/freiwilli-
ge Helfer“ vor. Demnach liegt kein Gewaltdelikt vor.
Zum Stichtag 30. September 2025 liegen der Bundesregierung für das zweite 
Quartal 2025 keine Erkenntnisse zu Straftaten gegen „Hilfsorganisationen“ vor. 
Demnach liegt kein Gewaltdelikt vor.
In Bezug zu den Fragen 11 und 12:
Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 11 und 12 gemeinsam 
beantwortet.
Unter Bezugnahme auf die Antwort zu den Fragen 6a und 6b wurden zu den für 
das zweite Quartal 2025 gemeldeten Fälle mit dem Angriffsziel „Asylunter-
kunft“ fünf verletzte Personen gemeldet. Es wurde kein Kind verletzt.
Unter Bezugnahme auf die Antwort zu der Frage 6c wurden im zweiten Quartal 
2025 mit dem Angriffsziel „Asylbewerber/Flüchtling“, ohne das Angriffsziel 

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2516 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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„Asylunterkunft“, insgesamt 44 Personen verletzt. Darunter fallen zwei verletz-
te Kinder.
Unter Bezugnahme auf die Antwort zur Frage 6d wurden im zweiten Quartal 
2025 im Kontext „Ausländer-/Asylthematik“ mit dem Angriffsziel „Ehrenamt-
licher/freiwilliger Helfer“ keine Personen verletzt.
Mit dem Angriffsziel „Hilfsorganisation“ wurden im zweiten Quartal 2025 
keine Personen verletzt.
In Bezug auf die Fragen 13 und 14:
In Bezug auf die ermittelten Tatverdächtigen und die Vorerkenntnisse zu Tat-
verdächtigen wird auf die einzelnen Tabellen in der Anlage 2 verwiesen.*
In Bezug auf die Frage 16
Für das zweite Quartal 2025 liegen im Zuständigkeitsbereich des GBA keine 
Nachmeldungen vor.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2516 auf der Internetseite des Deutschen Bundestages abrufbar.
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Anlage 1 zur Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage der Fraktion Die Linke, Bundestagsdrucksache 21/2321, Fragen 6 bis 10, 13 
 
Tatzeit: 3. Quartal 2025, Oberangriffsziel Asylunterkunft, Stichtag: 30. September 2025 
Lfd.  
Nr. 

Tatzeit Tatort Bundesland 
Kürzel 

Delikt Beschreibung Phänomen-
bereich 

Anzahl 
Tatverdächtige 

Anzahl  
Opfer 

1 01.07.2025 Brühl BW Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

2 02.07.2025 Sulzbach HE Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

3 07.07.2025 Dresden SN Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

4 11.07.2025 Rostock MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

5 14.07.2025 Hennigsdorf BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

6 18.07.2025 Wandlitz BB Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

7 18.07.2025 Pasewalk MV Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Sonstige 
Zuordnung 

0 0 

8 24.07.2025 Grevesmühlen MV Beleidigung § 185 StGB Sonstige 
Zuordnung 

0 0 

9 24.07.2025 Pasewalk MV Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

10 28.07.2025 Burgoberbach BY Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 0 0 

11 04.08.2025 Sebnitz SN Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

12 08.08.2025 Karstädt BB Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

13 14.08.2025 Boizenburg MV Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 1 0 

14 16.08.2025 Wismar MV Bedrohung § 241 StGB Rechts 0 0 

15 19.08.2025 Flecken Zechlin BB Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

16 22.08.2025 Güstrow MV Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

17 24.08.2025 Güstrow MV Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

18 24.08.2025 Guntersblum RP Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

19 25.08.2025 Rostock MV Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 
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20 08.09.2025 Achim NI Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

21 21.09.2025 Rosenheim BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

22 21.09.2025 Waldkraiburg BY Gemeinschädliche Sachbeschädigung § 304 StGB Rechts 0 0 

 
 
Tatzeit: 3. Quartal 2025, Unterangriffsziel Asylbewerber/Flüchtling, ohne Oberangriffsziel Asylunterkunft, Stichtag: 30. September 2025 

Lfd.  
Nr. 

Tatzeit Tatort Bundesland 
Kürzel 

Delikt Beschreibung Phänomen-
bereich 

Anzahl 
Tatverdächtige 

Anzahl  
Opfer 

1 01.07.2025 Potsdam BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

2 01.07.2025 Mellrichstadt BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

3 01.07.2025 Würzburg BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

4 01.07.2025 Trier RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

5 02.07.2025 Halle ST Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 0 

6 02.07.2025 Augsburg BY Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

7 02.07.2025 Schwalmstadt HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

8 02.07.2025 Großmaischeid RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

9 02.07.2025 Bad Sulza TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

10 03.07.2025 München BY Üble Nachrede und Verleumdung gegen 
Personen des politischen Lebens § 188 StGB 

Rechts 1 0 

11 03.07.2025 Wilster SH Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

12 03.07.2025 Gotha TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

13 04.07.2025 Schwedt BB Verstoß gegen das Versammlungsgesetz (VersG) Rechts 0 0 

14 04.07.2025 Eisenhüttenstadt BB Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

15 04.07.2025 Berlin BE Belohnung und Billigung von Straftaten                    
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

16 04.07.2025 Stuttgart BW Beleidigung § 185 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

17 04.07.2025 Saarbrücken SL Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

18 05.07.2025 Müncheberg BB Bedrohung § 241 StGB Ausländische 
Ideologie 

1 0 
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19 05.07.2025 Bad Tölz BY Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 3 0 

20 05.07.2025 Stammbach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

21 05.07.2025 Hamburg HH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

22 05.07.2025 Duisburg NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 4 0 

23 05.07.2025 Rheinberg NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

24 05.07.2025 Mühlhausen TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

25 05.07.2025 Stadtroda TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 8 0 

26 06.07.2025 Meißen SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

27 06.07.2025 Erfurt TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

28 06.07.2025 Gera TH Bedrohung § 241 StGB Rechts 0 0 

29 07.07.2025 Filderstadt BW Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

30 07.07.2025 Dießen BY Verstoß gegen das Sprengstoffgesetz (SprengG) Rechts 1 0 

31 07.07.2025 Erlangen BY Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

32 07.07.2025 Regensburg BY Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

33 07.07.2025 Schauenstein BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

34 07.07.2025 Ebensfeld BY Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

35 08.07.2025 Dortmund NW Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

36 09.07.2025 Perleberg BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 2 0 

37 09.07.2025 Heidenheim BW Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

38 10.07.2025 Tangerhütte ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

39 10.07.2025 Oranienburg BB Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 0 

40 10.07.2025 Weimar TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 2 0 

41 11.07.2025 Buchholz NI Terrorismusfinanzierung § 89c StGB Ausländische 
Ideologie 

1 0 

42 11.07.2025 Mainz RP Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

43 12.07.2025 Wilhelmshaven NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 
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44 12.07.2025 Bendorf RP Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

45 13.07.2025 Luckenwalde BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

46 14.07.2025 Nürnberg BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

47 14.07.2025 Northeim NI Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

48 14.07.2025 Neuwied RP Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 1 

49 14.07.2025 Heidenau SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

50 15.07.2025 Berlin BE Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

51 15.07.2025 Wanfried HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

52 15.07.2025 Krefeld NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

53 16.07.2025 Teltow BB Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

54 17.07.2025 Falkenberg BB Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 0 1 

55 17.07.2025 Angermünde BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

56 17.07.2025 Bonn NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

57 18.07.2025 Erlangen BY Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 0 0 

58 18.07.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

59 18.07.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

60 18.07.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

61 18.07.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Sonstige 
Zuordnung 

0 0 

62 18.07.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Sonstige 
Zuordnung 

0 0 

63 18.07.2025 Nürnberg BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

64 18.07.2025 Wörth BY Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

65 18.07.2025 Viechtach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

66 18.07.2025 Eggesin MV Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 2 0 

67 18.07.2025 Bad Doberan MV Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 

68 18.07.2025 Neubrandenburg MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

69 18.07.2025 Göttingen NI Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 



 

Seite 5 von 9 

70 18.07.2025 Kamen NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

71 18.07.2025 Jena TH Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 1 0 

72 19.07.2025 Ainring BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

73 19.07.2025 Bingen RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

74 19.07.2025 Suhl TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

75 19.07.2025 Breitungen TH Bedrohung § 241 StGB Religiöse 
Ideologie 

0 0 

76 20.07.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

77 20.07.2025 Meiningen TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

78 21.07.2025 Magdeburg ST Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

79 21.07.2025 Magdeburg ST Totschlag § 212 StGB Rechts 1 1 

80 21.07.2025 Neuenhagen BB Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

81 21.07.2025 Landshut BY Öffentliche Aufforderung zu Straftaten  
§ 111 StGB 

Rechts 0 0 

82 21.07.2025 Frontenhausen BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

83 21.07.2025 Rostock MV Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

84 22.07.2025 Luckenwalde BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

85 22.07.2025 Frankfurt HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

86 23.07.2025 Stuttgart BW Körperverletzung § 223 StGB Ausländische 
Ideologie 

1 1 

87 23.07.2025 Osnabrück NI Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

88 25.07.2025 Potsdam BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

89 25.07.2025 Hannover NI Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

90 26.07.2025 Krumbach BY Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

91 26.07.2025 Kulmbach BY Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

92 26.07.2025 Kaiserslautern RP Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

93 26.07.2025 Nieder-Olm RP Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 
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94 27.07.2025 Brandenburg BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 1 

95 27.07.2025 Erfurt TH Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 0 0 

96 28.07.2025 Potsdam BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

97 28.07.2025 Neubrandenburg MV Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 0 0 

98 28.07.2025 Leipzig SN Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 1 

99 28.07.2025 Nordhausen TH Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

100 29.07.2025 Cottbus BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

101 29.07.2025 Elsterwerda BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

102 29.07.2025 Rostock MV Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 0 

103 29.07.2025 Kusel RP Bedrohung § 241 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

104 30.07.2025 Premnitz BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

105 30.07.2025 Stromberg RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

106 30.07.2025 Wurzen SN Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

107 31.07.2025 Cottbus BB Sachbeschädigung § 303 StGB Religiöse 
Ideologie 

0 0 

108 31.07.2025 Forbach BW Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

109 31.07.2025 Rostock MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

110 31.07.2025 Rostock MV Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 2 0 

111 31.07.2025 Goslar NI Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

112 31.07.2025 Erfurt TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

113 01.08.2025 Trostberg BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

114 01.08.2025 Hannover NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

115 02.08.2025 Oranienburg BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

116 02.08.2025 Blankenfelde-
Mahlow 

BB Bedrohung § 241 StGB Rechts 0 0 

117 02.08.2025 Schwerin MV Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 3 1 

118 02.08.2025 Wismar MV Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 0 1 

119 02.08.2025 Herzberg NI Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 
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120 03.08.2025 Nordhausen TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

121 03.08.2025 Diedorf TH Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

122 04.08.2025 Frankfurt HE Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

123 04.08.2025 Steinweiler RP Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 2 0 

124 05.08.2025 Gera TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 2 0 

125 06.08.2025 Worms RP Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

126 06.08.2025 Kirchberg SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

127 06.08.2025 Moritzburg SN Verleumdung § 187 StGB Rechts 0 0 

128 06.08.2025 Bad Frankenhausen TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

129 07.08.2025 Niedergörsdorf BB Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 0 

130 08.08.2025 Hamburg HH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

131 08.08.2025 Eisenberg TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 2 0 

132 11.08.2025 Zerbst ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

133 11.08.2025 Stralsund MV Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

134 12.08.2025 Herzberg BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

135 13.08.2025 Gardelegen ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

136 13.08.2025 Edling BY Öffentliche Aufforderung zu Straftaten  
§ 111 StGB 

Rechts 1 0 

137 13.08.2025 Büdingen HE Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 1 

138 13.08.2025 Hennef NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

139 14.08.2025 Wiesbaden HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

140 14.08.2025 Bad Berka TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

141 16.08.2025 Ehingen BW Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

142 16.08.2025 Stralsund MV Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

143 16.08.2025 Baabe MV Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

144 16.08.2025 Neubrandenburg MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

145 16.08.2025 Jena TH Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

146 17.08.2025 Aken ST Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 
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147 17.08.2025 Falkensee BB Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

148 18.08.2025 Spremberg BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

149 18.08.2025 Münster NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

150 18.08.2025 Ürzig RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

151 18.08.2025 Koblenz RP Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 1 

152 19.08.2025 Bad Belzig BB Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

153 19.08.2025 Rostock MV Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

154 20.08.2025 Bernau BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 3 0 

155 20.08.2025 Bernau BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

156 20.08.2025 Steinfeld NI Körperverletzung § 223 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

157 20.08.2025 Konz RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

158 21.08.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

159 21.08.2025 Weimar TH Nötigung § 240 StGB Rechts 1 0 

160 22.08.2025 Cottbus BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

161 23.08.2025 Schneppenbach RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

162 24.08.2025 Stuttgart BW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

163 24.08.2025 Güstrow MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

164 25.08.2025 Rostock MV Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

165 25.08.2025 Alzey RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

166 27.08.2025 Meiningen TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

167 29.08.2025 Schwerin MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

168 30.08.2025 Hennigsdorf BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

169 30.08.2025 Kahla TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

170 31.08.2025 Kröpelin MV Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 0 0 

171 31.08.2025 Glauchau SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

172 01.09.2025 Torgau SN Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

173 02.09.2025 Riedenburg BY Bedrohung § 241 StGB Rechts 0 0 

174 02.09.2025 Michelau BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 
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175 02.09.2025 Forchheim BY Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 1 

176 02.09.2025 Leipzig SN Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

177 03.09.2025 Forbach BW Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 2 

178 03.09.2025 Neubrandenburg MV Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

179 03.09.2025 Karstädt MV Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

180 03.09.2025 Schwalmtal NW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

181 04.09.2025 Potsdam BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 0 

182 04.09.2025 Kusel RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

183 04.09.2025 Marienberg SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

184 05.09.2025 Wittenberge BB Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

185 05.09.2025 Korbach HE Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

186 06.09.2025 Wriezen BB Öffentliche Aufforderung zu Straftaten  
§ 111 StGB 

Rechts 1 0 

187 06.09.2025 Weimar TH Nötigung § 240 StGB Rechts 1 0 

188 09.09.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

189 09.09.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

190 09.09.2025 Göttingen NI Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 0 

191 10.09.2025 Herzberg NI Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 0 1 

192 10.09.2025 Steinbach-
Hallenberg 

TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

193 13.09.2025 Prenzlau BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

194 14.09.2025 Templin BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 1 

195 14.09.2025 Templin BB Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 0 0 

196 16.09.2025 Klingenberg SN Totschlag § 212 StGB Sonstige 
Zuordnung 

0 1 

197 18.09.2025 Zweibrücken RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 2 0 

198 25.09.2025 Dresden SN Totschlag § 212 StGB Religiöse 
Ideologie 

0 2 
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Anlage 2 zur Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage der Fraktion Die Linke, Bundestagsdrucksache 21/2321, Frage 17 
 
Tatzeit: 2. Quartal 2025, Oberthemenfeld: Ausländer-/Asylthematik, Demo: ja, Stichtag: 30. September 2025 
Lfd. 
Nr. 

Tatzeit Tatort Bundesland 
Kürzel 

Delikt Beschreibung Phänomenbereich 

1 25.04.2025 Mainz RP Belohnung und Billigung von Straftaten § 140 StGB Rechts 

2 26.04.2025 München BY Raub § 249 StGB Rechts 

3 17.05.2025 Bremen HB Sachbeschädigung § 303 StGB Links 

4 26.06.2025 Karlsruhe BW Sachbeschädigung § 303 StGB Links 

 
 
Tatzeit: 2. Quartal 2025, Oberangriffsziel Asylunterkunft, Stichtag: 30. September 2025 
Lfd.  
Nr. 

Tatzeit Tatort Bundesland 
Kürzel 

Delikt Beschreibung Phänomen-
bereich 

Anzahl 
Tatverdächtige 

Anzahl  
Opfer 

1 01.04.2025 Castrop-Rauxel NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

2 01.04.2025 Castrop-Rauxel NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

3 02.04.2025 Kleve NW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 1 0 

4 02.04.2025 Castrop-Rauxel NW Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

5 08.04.2025 Alt Krenzlin MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

6 08.04.2025 Mönchengladbach NW Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Religiöse 
Ideologie 

5 3 

7 12.04.2025 Uetersen SH Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

8 15.04.2025 Buchholz RP Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 2 0 

9 16.04.2025 Castrop-Rauxel NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

10 22.04.2025 Alsdorf NW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

11 24.04.2025 Reichertshausen BY Verstoß gegen das Sprengstoffgesetz (SprengG) Rechts 4 0 

12 25.04.2025 Schwerin MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

13 25.04.2025 Leverkusen NW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

14 26.04.2025 Blaichach BY Bedrohung § 241 StGB Rechts 0 0 
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15 30.04.2025 Bruchköbel HE Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

16 01.05.2025 Butzbach HE Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

17 03.05.2025 Mannheim BW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

18 03.05.2025 Eschenburg HE Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

19 06.05.2025 Halle ST Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

20 07.05.2025 Fürth BY Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

21 11.05.2025 Treuchtlingen BY Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

22 18.05.2025 Rastede NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

23 21.05.2025 Neubukow MV Bildung terroristischer Vereinigungen § 129a StGB Rechts 8 0 

24 21.05.2025 Bad Essen NI Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

25 22.05.2025 Schönau BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

26 25.05.2025 Wusterhausen BB Schwere Brandstiftung § 306a StGB Rechts 0 0 

27 26.05.2025 Fellbach BW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

28 26.05.2025 Loitz MV Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 1 0 

29 29.05.2025 Loitz MV Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 1 0 

30 29.05.2025 Suhl TH Störung des öffentlichen Friedens durch 
Androhung von Straftaten § 126 StGB 

Rechts 1 0 

31 30.05.2025 Beilngries BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 4 0 

32 31.05.2025 Upahl MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 6 0 

33 02.06.2025 Vettweiß NW Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte § 113 
StGB 

Rechts 1 0 

34 05.06.2025 Freystadt BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

35 08.06.2025 Forst BB Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

36 10.06.2025 Fulda HE Belohnung und Billigung von Straftaten § 140 
StGB 

Rechts 1 0 

37 15.06.2025 Kottenheim RP Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 0 2 

38 18.06.2025 Forst BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 
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39 23.06.2025 Hilchenbach NW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

40 28.06.2025 Aachen NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

 
 
Tatzeit: 2. Quartal 2025, Unterangriffsziel Asylbewerber/Flüchtling, ohne Oberangriffsziel Asylunterkunft, Stichtag: 30. September 2025 
Lfd.  
Nr. 

Tatzeit Tatort Bundesland 
Kürzel 

Delikt Beschreibung Phänomen-
bereich 

Anzahl 
Tatverdächtige 

Anzahl  
Opfer 

1 01.04.2025 Bitterfeld-Wolfen ST Nötigung § 240 StGB Rechts 1 0 

2 01.04.2025 Wismar MV Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 

3 02.04.2025 Soltau NI Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

4 02.04.2025 Chemnitz SN Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 1 

5 03.04.2025 Magdeburg ST Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 0 0 

6 03.04.2025 Magdeburg ST Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 0 0 

7 03.04.2025 Cottbus BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

8 03.04.2025 Velten BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

9 03.04.2025 Strausberg BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

10 03.04.2025 Oberasbach BY Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

11 03.04.2025 St. Wendel SL Mord § 211 StGB Rechts 1 0 

12 04.04.2025 Magdeburg ST Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 0 

13 04.04.2025 Bernau BB Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

14 04.04.2025 Freiburg BW Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 0 

15 04.04.2025 Helmbrechts BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

16 04.04.2025 Wismar MV Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

17 04.04.2025 Völklingen SL Bedrohung § 241 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

18 05.04.2025 Wiesenau BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

19 05.04.2025 Berlin BE Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

20 05.04.2025 Schweinfurt BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

21 05.04.2025 Alsdorf NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 
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22 06.04.2025 Köthen ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

23 06.04.2025 Titisee-Neustadt BW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

24 07.04.2025 Zell BW Nötigung § 240 StGB Rechts 1 0 

25 07.04.2025 Penzberg BY Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

26 07.04.2025 Grafing BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

27 07.04.2025 Hanau HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

28 07.04.2025 Fulda HE Körperverletzung § 223 StGB Ausländische 
Ideologie 

1 1 

29 07.04.2025 Butzbach HE Körperverletzung § 223 StGB Religiöse 
Ideologie 

1 1 

30 07.04.2025 Hamburg HH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

31 07.04.2025 Wismar MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

32 07.04.2025 Niederkassel NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

33 08.04.2025 Neuruppin BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

34 08.04.2025 Ahorntal BY Volksverhetzung § 130 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

35 08.04.2025 Aschaffenburg BY Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

36 08.04.2025 Bremen HB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

37 08.04.2025 Mainz-Kastel HE Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

38 08.04.2025 Emden NI Nötigung § 240 StGB Rechts 1 0 

39 08.04.2025 St. Ingbert SL Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

40 09.04.2025 Potsdam BB Bedrohung § 241 StGB Ausländische 
Ideologie 

1 0 

41 09.04.2025 Wilhelmshaven NI Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

42 09.04.2025 Weimar TH Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 1 0 

43 09.04.2025 Jena TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

44 09.04.2025 Mühlhausen TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

45 10.04.2025 Wittenberge BB Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

46 10.04.2025 Bützow MV Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 4 0 

47 10.04.2025 Schwerin MV Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 
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48 10.04.2025 Linz RP Gemeinschädliche Sachbeschädigung § 304 StGB Rechts 0 0 

49 11.04.2025 Aschaffenburg BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

50 11.04.2025 Gernsheim HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

51 11.04.2025 Frankfurt HE Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

52 11.04.2025 Stuhr NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

53 13.04.2025 Dresden SN Beleidigung § 185 StGB Ausländische 
Ideologie 

1 0 

54 13.04.2025 Nordhausen TH Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

55 13.04.2025 Altenburg TH Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 

56 14.04.2025 Potsdam BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

57 14.04.2025 Göttingen NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

58 14.04.2025 Albersdorf SH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

59 15.04.2025 Neuruppin BB Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

60 15.04.2025 Amberg BY Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

61 15.04.2025 Göttingen NI Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

62 15.04.2025 Essen NW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

63 16.04.2025 Niemegk BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

64 16.04.2025 Offenbach HE Körperverletzung § 223 StGB Rechts 2 1 

65 16.04.2025 Neustadt NI Volksverhetzung § 130 StGB Sonstige 
Zuordnung 

0 0 

66 16.04.2025 Meckenheim NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

67 16.04.2025 Erfurt TH Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

68 17.04.2025 Görlitz SN Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

69 18.04.2025 Gielow MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

70 18.04.2025 Worms RP Bedrohung § 241 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

71 18.04.2025 Zwickau SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

72 18.04.2025 Dresden SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 
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73 19.04.2025 Hannover NI Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

74 20.04.2025 Halle ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 4 0 

75 20.04.2025 Erkner BB Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

76 20.04.2025 Weißenbrunn BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 2 0 

77 20.04.2025 Küps BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

78 20.04.2025 Stockheim BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

79 20.04.2025 Teuschnitz BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

80 20.04.2025 Wismar MV Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 0 0 

81 20.04.2025 Nossen SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 2 0 

82 20.04.2025 Coswig SN Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 3 

83 21.04.2025 Berlin BE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

84 21.04.2025 Berlin BE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

85 21.04.2025 Starzach BW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

86 21.04.2025 Mannheim BW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

87 21.04.2025 Neustadt BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

88 21.04.2025 Nürnberg BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

89 21.04.2025 Kronach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

90 21.04.2025 Pressig BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

91 21.04.2025 Kronach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

92 21.04.2025 Stadtsteinach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

93 21.04.2025 Steinbach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

94 21.04.2025 Marktrodach BY Gefährdendes Verbreiten personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Rechts 1 0 

95 21.04.2025 Kronach BY Gefährdendes Verbreiten personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Rechts 1 0 

96 21.04.2025 Kronach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

97 21.04.2025 Michelau BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

98 21.04.2025 Presseck BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

99 21.04.2025 Steinbach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

100 21.04.2025 Ludwigsstadt BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 
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101 21.04.2025 Kronach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

102 21.04.2025 Weißenbrunn BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

103 21.04.2025 Lichtenfels BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

104 21.04.2025 Eging a.See BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

105 21.04.2025 Küps BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

106 21.04.2025 Lichtenfels BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

107 21.04.2025 Kronach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

108 21.04.2025 Marktleugast BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

109 21.04.2025 München BY Öffentliche Aufforderung zu Straftaten  
§ 111 StGB 

Rechts 1 0 

110 21.04.2025 Mainleus BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

111 21.04.2025 Hochstadt BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

112 21.04.2025 Kulmbach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

113 21.04.2025 Kronach BY Gefährdendes Verbreiten personenbezogener 
Daten § 126a StGB 

Rechts 1 0 

114 21.04.2025 Münchberg BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

115 21.04.2025 Parchim MV Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

116 21.04.2025 Cremlingen NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

117 21.04.2025 Guntersblum RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

118 22.04.2025 Kronach BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

119 22.04.2025 Strullendorf BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

120 22.04.2025 Hagenow MV Bedrohung § 241 StGB Rechts 2 0 

121 22.04.2025 Düsseldorf NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

122 23.04.2025 Neuruppin BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

123 23.04.2025 Vilgertshofen BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

124 23.04.2025 Nürnberg BY Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Ausländische 
Ideologie 

1 0 

125 23.04.2025 Pocking BY Volksverhetzung § 130 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

126 23.04.2025 Hamburg HH Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 
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127 23.04.2025 Rostock MV Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

128 23.04.2025 Dortmund NW Gemeinschädliche Sachbeschädigung § 304 StGB Rechts 0 0 

129 24.04.2025 Burg ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

130 24.04.2025 Traitsching BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

131 24.04.2025 Bremen HB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

132 25.04.2025 Dettingen BW Störung des öffentlichen Friedens durch 
Androhung von Straftaten § 126 StGB 

Rechts 1 0 

133 25.04.2025 Mainz RP Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

134 26.04.2025 Schopfheim BW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

135 26.04.2025 München BY Raub § 249 StGB Rechts 1 0 

136 26.04.2025 Altenberg SN Körperverletzung § 223 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 1 

137 26.04.2025 Bad 
Klosterlausnitz 

TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

138 27.04.2025 Weimar TH Hausfriedensbruch § 123 StGB Rechts 1 0 

139 27.04.2025 Gera TH Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 1 0 

140 28.04.2025 Forst BB Bedrohung § 241 StGB Religiöse 
Ideologie 

1 0 

141 29.04.2025 Halle ST Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

142 29.04.2025 Potsdam BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 

143 29.04.2025 Dillenburg HE Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

144 30.04.2025 Halle ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

145 30.04.2025 Angermünde BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

146 30.04.2025 Pfullingen BW Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

147 30.04.2025 Greifswald MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 4 0 

148 30.04.2025 Blowatz MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

149 30.04.2025 Sulzbach SL Volksverhetzung § 130 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

150 30.04.2025 Chemnitz SN Raub § 249 StGB Religiöse 
Ideologie 

1 1 
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151 01.05.2025 Königs 
Wusterhausen 

BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

152 01.05.2025 Gießen HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

153 01.05.2025 Schwerin MV Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

154 02.05.2025 Tirschenreuth BY Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Sonstige 
Zuordnung 

0 0 

155 02.05.2025 Dortmund NW Öffentliche Aufforderung zu Straftaten  
§ 111 StGB 

Rechts 1 0 

156 02.05.2025 Hünxe NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

157 02.05.2025 Chemnitz SN Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Religiöse 
Ideologie 

1 0 

158 02.05.2025 Erfurt TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

159 03.05.2025 München BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

160 03.05.2025 Rostock MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

161 03.05.2025 Schneverdingen NI Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

162 04.05.2025 Nürnberg BY Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

163 04.05.2025 Essen NW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

164 05.05.2025 Potsdam BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

165 05.05.2025 Emmingen-
Liptingen 

BW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

166 06.05.2025 Halle ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

167 07.05.2025 Bremerhaven HB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

168 07.05.2025 Stralsund MV Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

169 07.05.2025 Göttingen NI Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

170 07.05.2025 Lüdenscheid NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

171 07.05.2025 Ludwigshafen RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

172 07.05.2025 Chemnitz SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

173 07.05.2025 Jena TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 2 0 

174 08.05.2025 Schwerin MV Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

175 08.05.2025 Wismar MV Bedrohung § 241 StGB Rechts 0 0 

176 08.05.2025 Haan NW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

177 08.05.2025 Jena TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 
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178 09.05.2025 Halle ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

179 09.05.2025 Eisenhüttenstadt BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

180 09.05.2025 Eisenhüttenstadt BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

181 09.05.2025 Freising BY Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

182 09.05.2025 Oberstdorf BY Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

183 09.05.2025 Hamburg HH Beleidigung § 185 StGB Ausländische 
Ideologie 

2 0 

184 10.05.2025 Alling BY Körperverletzung § 223 StGB Ausländische 
Ideologie 

1 1 

185 10.05.2025 Waren MV Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

186 10.05.2025 Winsen NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

187 10.05.2025 Wuppertal NW Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

188 10.05.2025 Eisenach TH Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

189 11.05.2025 Berlin BE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

190 11.05.2025 Braunschweig NI Gemeinschädliche Sachbeschädigung § 304 StGB Rechts 0 0 

191 12.05.2025 Frankfurt HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

192 12.05.2025 Aurich NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 2 0 

193 12.05.2025 Neuwied RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

194 13.05.2025 Lonnerstadt BY Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

195 13.05.2025 Hanau HE Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

196 13.05.2025 Idar-Oberstein RP Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

197 14.05.2025 Lauchhammer BB Bedrohung § 241 StGB Religiöse 
Ideologie 

1 0 

198 14.05.2025 Berlin BE Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

199 14.05.2025 Ingelheim RP Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

200 15.05.2025 Hanau HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

201 15.05.2025 Rostock MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

202 16.05.2025 Brandenburg BB Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 
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203 17.05.2025 Friesoythe NI Volksverhetzung § 130 StGB Sonstige 
Zuordnung 

0 0 

204 17.05.2025 Jena TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

205 18.05.2025 Stuttgart BW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

206 18.05.2025 Hockenheim BW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

207 18.05.2025 Barsinghausen NI Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

208 19.05.2025 Potsdam BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 0 

209 19.05.2025 Lübben BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

210 19.05.2025 Hagen NI Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

211 19.05.2025 Borna SN Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

212 19.05.2025 Saalfeld TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

213 20.05.2025 Fürstenwalde BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

214 20.05.2025 Meckenheim NW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

215 20.05.2025 Weimar TH Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

216 21.05.2025 Bad 
Schmiedeberg 

ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

217 21.05.2025 Niemegk BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 0 

218 21.05.2025 Kaufbeuren BY Üble Nachrede und Verleumdung gegen Personen 
des politischen Lebens § 188 StGB 

Rechts 1 0 

219 21.05.2025 Wiesbaden HE Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

220 21.05.2025 Rostock MV Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

221 22.05.2025 Querfurt ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

222 22.05.2025 Hessisch 
Lichtenau 

HE Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

223 22.05.2025 Ahrensburg SH Körperverletzung § 223 StGB Ausländische 
Ideologie 

1 1 

224 23.05.2025 Breese BB Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

225 23.05.2025 Guben BB Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Religiöse 
Ideologie 

1 0 

226 23.05.2025 Gotha TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

227 24.05.2025 Magdeburg ST Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 0 0 
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228 24.05.2025 Cottbus BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

229 24.05.2025 Schwarzenbach BY Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

230 24.05.2025 Katlenburg-
Lindau 

NI Körperverletzung § 223 StGB Sonstige 
Zuordnung 

1 0 

231 24.05.2025 Varel NI Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

232 24.05.2025 Oschatz SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

233 24.05.2025 Zwickau SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

234 25.05.2025 Fürstenwalde BB Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 1 

235 25.05.2025 Berlin BE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

236 25.05.2025 Passau BY Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 1 

237 25.05.2025 Westerholt NI Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

238 26.05.2025 Magdeburg ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

239 26.05.2025 Plön SH Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

240 26.05.2025 Kiel SH Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

241 27.05.2025 Mühlberg BB Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

242 27.05.2025 Hildesheim NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

243 27.05.2025 Wardenburg NI Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

244 27.05.2025 Herdecke NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

245 28.05.2025 Zehdenick BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

246 28.05.2025 Rostock MV Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 0 

247 28.05.2025 Rostock MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

248 28.05.2025 Borna SN Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

249 29.05.2025 Magdeburg ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

250 29.05.2025 Oranienburg BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

251 29.05.2025 Ostseebad Rerik MV Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte  
§ 113 StGB 

Rechts 1 1 

252 29.05.2025 Mainz RP Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 
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253 30.05.2025 Lauchhammer BB Verstoß gegen das Gesetz betreffend das 
Urheberrecht an Werken der bildenden Künste 
und der Photographie (KunstUrhG) 

Rechts 1 0 

254 30.05.2025 Sersheim BW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

255 30.05.2025 Pocking BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

256 30.05.2025 Linnich NW Körperverletzung § 223 StGB Ausländische 
Ideologie 

1 1 

257 31.05.2025 Olpe NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

258 31.05.2025 Gera TH Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

259 01.06.2025 München BY Störung des öffentlichen Friedens durch 
Androhung von Straftaten § 126 StGB 

Rechts 0 0 

260 01.06.2025 Bayreuth BY Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

261 01.06.2025 Frankfurt HE Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

262 01.06.2025 Leipzig SN Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

263 02.06.2025 Wittingen NI Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

264 02.06.2025 Trier RP Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Religiöse 
Ideologie 

1 1 

265 02.06.2025 Leipzig SN Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

266 03.06.2025 München BY Nötigung § 240 StGB Rechts 1 0 

267 04.06.2025 Stuttgart BW Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

268 04.06.2025 Dorsten NW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

269 04.06.2025 Neumünster SH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

270 04.06.2025 Suhl TH Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

271 05.06.2025 Schwerin MV Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

272 05.06.2025 Wildeshausen NI Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

273 05.06.2025 Leipzig SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

274 06.06.2025 Altenburg TH Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

275 07.06.2025 Fürstenberg BB Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 1 

276 07.06.2025 Fürstenberg BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 
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277 07.06.2025 Östringen BW Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 3 1 

278 07.06.2025 Altenkunstadt BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

279 07.06.2025 Rostock MV Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Sonstige 
Zuordnung 

0 0 

280 07.06.2025 Stade NI Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

281 07.06.2025 Köln NW Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 0 

282 08.06.2025 Nürnberg BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

283 08.06.2025 Moos BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

284 08.06.2025 Bonn NW Öffentliche Aufforderung zu Straftaten  
§ 111 StGB 

Rechts 0 0 

285 09.06.2025 Wertheim BW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

286 09.06.2025 Ingolstadt BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

287 09.06.2025 Waltershausen TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

288 10.06.2025 Niedenstein HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

289 10.06.2025 Suhl TH Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

290 11.06.2025 Berlin BE Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

291 11.06.2025 Wiesbaden HE Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

292 11.06.2025 Trockenborn-
Wolfersdorf 

TH Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

293 12.06.2025 Essen NW Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

294 12.06.2025 Zwickau SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

295 13.06.2025 Sandersdorf ST Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

296 13.06.2025 Rastow MV Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 0 

297 13.06.2025 Dinklage NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

298 13.06.2025 Düsseldorf NW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

299 14.06.2025 Merseburg ST Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 1 

300 14.06.2025 Potsdam BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

301 14.06.2025 Aalen BW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 
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302 14.06.2025 Pilsting BY Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

303 14.06.2025 Gera TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

304 14.06.2025 Altenburg TH Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

305 15.06.2025 Perleberg BB Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

306 15.06.2025 Wiesbaden HE Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 0 0 

307 15.06.2025 Nordhausen TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

308 16.06.2025 Wittenberge BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

309 16.06.2025 München BY Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 

310 16.06.2025 Düsseldorf NW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

311 17.06.2025 Bremen HB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

312 17.06.2025 Neustadt RP Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

313 17.06.2025 Eisenach TH Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

314 17.06.2025 Sondershausen TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

315 18.06.2025 Stendal ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

316 18.06.2025 Stendal ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

317 18.06.2025 Prenzlau BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

318 18.06.2025 Türkheim BY Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 1 

319 18.06.2025 Nabburg BY Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

320 18.06.2025 Schwerin MV Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

321 18.06.2025 Leipzig SN Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 3 1 

322 18.06.2025 Dermbach TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

323 19.06.2025 Wernigerode ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

324 19.06.2025 Moormerland NI Verhetzende Beleidigung § 192a StGB Rechts 1 0 

325 19.06.2025 Grimma SN Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

326 19.06.2025 Bautzen SN Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

327 19.06.2025 Gera TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

328 19.06.2025 Hildburghausen TH Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 2 0 

329 20.06.2025 Hohen Neuendorf BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 
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330 20.06.2025 Berlin BE Üble Nachrede und Verleumdung gegen Personen 
des politischen Lebens § 188 StGB 

Rechts 0 0 

331 20.06.2025 Osnabrück NI Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 

332 21.06.2025 Fürstenberg BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 

333 21.06.2025 Fürstenberg BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

334 21.06.2025 Zossen BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 1 

335 21.06.2025 Zossen BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

336 21.06.2025 Berlin BE Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

337 22.06.2025 Halle ST Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 0 1 

338 22.06.2025 Stuttgart BW Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

339 22.06.2025 München BY Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

340 22.06.2025 Kelheim BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

341 22.06.2025 Hamburg HH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

342 22.06.2025 Kargow MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

343 22.06.2025 Leipzig SN Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 0 3 

344 23.06.2025 Suhl TH Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

345 24.06.2025 Ulm BW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 1 0 

346 24.06.2025 Ruhmannsfelden BY Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

347 24.06.2025 Hagenow MV Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 1 

348 24.06.2025 Essen NW Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen § 86a StGB 

Rechts 0 0 

349 25.06.2025 Halle ST Bedrohung § 241 StGB Rechts 1 0 

350 25.06.2025 Magdeburg ST Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

351 25.06.2025 Cottbus BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

352 25.06.2025 Forst BB Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

353 26.06.2025 Gardelegen ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

354 26.06.2025 Gardelegen ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

355 26.06.2025 Gardelegen ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

356 26.06.2025 Gardelegen ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

357 26.06.2025 Gardelegen ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 
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358 26.06.2025 Gardelegen ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

359 26.06.2025 Gardelegen ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

360 26.06.2025 Gardelegen ST Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

361 26.06.2025 Wildau BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

362 26.06.2025 Cottbus BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 1 

363 26.06.2025 Leipzig SN Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

364 27.06.2025 Cottbus BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 0 0 

365 27.06.2025 Wittenberge BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 0 1 

366 27.06.2025 Neukamperfehn NI Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

367 27.06.2025 Leipzig SN Beleidigung § 185 StGB Ausländische 
Ideologie 

0 0 

368 28.06.2025 Cottbus BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

369 28.06.2025 Vetschau BB Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

370 28.06.2025 Bergkirchen BY Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

371 28.06.2025 Demmin MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 2 0 

372 28.06.2025 Morgenitz MV Öffentliche Aufforderung zu Straftaten  
§ 111 StGB 

Rechts 1 0 

373 28.06.2025 Gotha TH Gefährliche Körperverletzung § 224 StGB Rechts 1 1 

374 29.06.2025 München BY Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

375 29.06.2025 Frankfurt HE Beleidigung § 185 StGB Rechts 1 0 

376 29.06.2025 Stadtroda TH Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 1 0 

377 30.06.2025 Potsdam BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 

378 30.06.2025 Gransee BB Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 0 

379 30.06.2025 Berlin BE Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

380 30.06.2025 Fellbach BW Sachbeschädigung § 303 StGB Rechts 0 0 

381 30.06.2025 Schwerin MV Volksverhetzung § 130 StGB Rechts 0 0 

382 30.06.2025 Hilchenbach NW Gemeinschädliche Sachbeschädigung § 304 StGB Rechts 0 0 

383 30.06.2025 Grafschaft RP Belohnung und Billigung von Straftaten  
§ 140 StGB 

Rechts 1 0 

384 30.06.2025 Jena TH Körperverletzung § 223 StGB Rechts 1 2 
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Opfer, Tatzeit: 2. Quartal 2025, Oberangriffsziel Asylunterkunft, Stichtag: 30. September 2025 
Bundesland Kürzel Kinder Jugendliche 

m 
Jugendliche 
w  

Jugendliche 
d 

Erwachsene 
m 

Erwachsene 
w 

Erwachsene 
d 

Summe 

BB 0 0 0 0 0 0 0 0 

BE 0 0 0 0 0 0 0 0 

BW 0 0 0 0 0 0 0 0 

BY 0 0 0 0 0 0 0 0 

HB 0 0 0 0 0 0 0 0 

HE 0 0 0 0 0 0 0 0 

HH 0 0 0 0 0 0 0 0 

MV 0 0 0 0 0 0 0 0 

NI 0 0 0 0 0 0 0 0 

NW 0 0 0 0 3 0 0 3 

RP 0 0 0 0 2 0 0 2 

SH 0 0 0 0 0 0 0 0 

SL 0 0 0 0 0 0 0 0 

SN 0 0 0 0 0 0 0 0 

ST 0 0 0 0 0 0 0 0 

TH 0 0 0 0 0 0 0 0 

Gesamtsumme 0 0 0 0 5 0 0 5 
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Opfer, Tatzeit: 2. Quartal 2025, Unterangriffsziel Asylbewerber/Flüchtling ohne Oberangriffsziel Asylunterkunft, Stichtag: 30. September 2025 
Bundesland Kürzel Kinder Jugendliche 

m 
Jugendliche 
w  

Jugendliche 
d 

Erwachsene 
m 

Erwachsene 
w 

Erwachsene 
d 

Summe 

BB 1 1 1 0 4 0 0 7 

BE 0 0 0 0 0 0 0 0 

BW 0 1 0 0 1 0 0 2 

BY 0 0 1 0 3 0 0 4 

HB 0 0 0 0 0 0 0 0 

HE 0 0 1 0 0 4 0 5 

HH 0 0 0 0 0 0 0 0 

MV 0 0 1 0 2 0 0 3 

NI 1 0 0 0 0 0 0 1 

NW 0 0 0 0 1 0 0 1 

RP 0 0 0 0 1 0 0 1 

SH 0 0 0 0 1 0 0 1 

SL 0 0 0 0 0 0 0 0 

SN 0 1 0 0 8 1 0 10 

ST 0 1 0 0 2 0 0 3 

TH 0 1 0 0 5 0 0 6 

Gesamtsumme 2 5 4 0 28 5 0 44 
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Tatverdächtige - Vorerkenntnisse, Tatzeit: 2. Quartal 2025 Oberangriffsziel Asylunterkunft,  
Stichtag: 30. September 2025 
Bundesland 
Kürzel 

Politisch motivierte  
Kriminalität 

allgemein Politisch motivierte 
Kriminalität und  
allgemein 

ohne Summe 

BB 0 0 0 0 0 

BE 0 0 0 0 0 

BW 0 0 0 1 1 

BY 0 3 0 7 10 

HB 0 0 0 0 0 

HE 0 0 1 1 2 

HH 0 0 0 0 0 

MV 9 0 1 7 17 

NI 0 0 0 0 0 

NW 1 1 4 5 11 

RP 0 0 0 2 2 

SH 0 0 0 0 0 

SL 0 0 0 0 0 

SN 0 0 0 0 0 

ST 0 0 0 0 0 

TH 0 0 0 1 1 

Gesamtsumme 10 4 6 24 44 
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Tatverdächtige - Vorerkenntnisse, Tatzeit: 2. Quartal 2025, Unterangriffsziel Asylbewerber/Flüchtling, ohne Oberangriffsziel Asylunterkunft,  
Stichtag: 30. September 2025 
Bundesland 
Kürzel 

Politisch motivierte  
Kriminalität 

allgemein Politisch motivierte 
Kriminalität und  
allgemein 

ohne Summe 

BB 1 7 7 23 38 

BE 0 2 1 2 5 

BW 0 0 1 15 16 

BY 2 16 3 46 67 

HB 0 2 0 1 3 

HE 2 3 4 5 14 

HH 0 1 0 2 3 

MV 0 9 4 18 31 

NI 0 9 4 6 19 

NW 0 1 1 5 7 

RP 0 4 1 3 8 

SH 0 2 0 1 3 

SL 0 1 3 0 4 

SN 2 7 3 8 20 

ST 0 9 9 10 28 

TH 4 0 0 25 29 

Gesamtsumme 11 73 41 170 295 
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